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Lié gier éjjé vei áll, vagy bukik 
minden hadviselő nemzet

A vitézi életre vágyó és uj magyar ezerév kezdetének nagy 
feladataira váró ifjúságot hívta a légierő zászlói alá 

vitéz Horthy István kormányzóhelyettes
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vi­

téz nagybányai Horthy István, Magyar- 
ország kormányzóhelyettese csütörtökön 
este rádiószózatban fordult a pályavá­
lasztás előtt álló magyar ifjúsághoz. A 
kormányzóhelyettes urat a Rádió épü­
letének kapujában vitéz Náray Anta1 
vezérőrnagy, a rádió elnöke. a Stúdió 
csarnokában Kuzmich Gábor, a posta ve­
zérigazgatója és dr. Frigyesy János ve­
zető igazgató fogadta. A kormányzó- 
helyettes urat a rádió vezetői a hármas 
stúdióhoz vezették. A kormányzóhelyet­
tes az előadás kezdetéig elbeszélgetett 
kísérőivel. Pontosan 19 óra 40 perckor, 
amikor megszólalt a rádió szünetjele, a 
kormányzóhelyettes helyet foglalt a 
mikrofon előtt és a következő felhívást 
intézte a magyar ifjúsághoz:

— Pályaválasztás elölt álló magyar 
fiúk! Külföldi repüléseim és tanul­
mányútjaimon már évek óta megfigyel­
tem, a mostani világháború háborús 
hírei pedig mindenkit meggyőzhettek 
arról, miiven óriási arányokban fejlő­
dött a légi fegyverkezés. Százezer hadi­
repülőgép mögött millió repülőharcos 
áll, ezek számára tízmilliós szakmun­
kás tömege készít!, javítja az egész vi­
lágon n tökéletesedő repülőgépeket. 
Korszerű hadviselés se támadó, se véde­
kező formájában nem képzelhető el lé­
gierő nélkül. Szövetségeseink nagy sike­
rei és ezzel szemben a szinte kimeríthe­
tetlen nyersanyag-forrásokra támaszkodó 
Franciaország meglepő gyors összcomlá- 

felkészült ütőképes légierőnek

szolgálatra jelentkező ifjak előkészíté­
se a Horthy Miklós nemzeti repülő- 
alap vezetése alatt, majd ezt követően 

honvédlégierő kiképző alakulataiban.
1 magyar légierő fokozása a célunk. 

Légierőnknek friss erőkre van szüksé­
ge. Ezért fordulok' ma rádióbeszédben a 
liályaválasztás előtt álló magyar if jak­
hoz és ezek szüleihez, jöjjenek a fiatal 
magyar légierő zászlói alá. hassanak oda 

ülök', hogy gyermekeik közül minél 
többen válasszák a repülési. A repülés 
portszerű jellege a mi korunk fiatalsá- 
'.ónak és elsősorban őseinknek hősi haj­
lamaival telített magyar ifjúságnak na­
gyon megfelel. A vitézi életre vágyó és 
új magyar ezerév kezdetének nagy fel­
adataira váró ifjúságot hívom légierő 
zászlói köré. Azok. akik a repülőtiszti 
vályút választják hivatásukként, három­
éves akadémikus és azzal párhuzamos 
repülőkiképzés után lesznek a honvéd- 
ég hadnagyai. A felavatott hadnagyok­

ra és tiszthelyettesekre pedig nagy ó.$ 
szép munka vár. Idősebb bajtársaink 
vezetésével fognak résztvenni a magyar 
honvéd légierő kiépítésében és jövendő

nagy feladataiban. Az ország áldozat- 
készségéből legjobb és legtökéletesebb 
repülőgépek. motorok, fegyverek és or­
szágunk repülőterei már várják őket. 
A repülök a magyar honvédség légvé­
delmi tüzéreivel az otthont védik az el­
lenség légitámadásaival szemben. Ugyan­
akkor a légierő honvédségünknek leg­
messzebb sújtó karja is.

Az elkövet ező béke kor­
szakában mindeniiH ott Eesz 

nek a magyar repülők
— Amikor a rcpülökiképzésröl szólok, 

rá kell mutatnom arra is. milyen nagy 
értéket nyernek azok az ifjak, akik ala­
pos kiképzésben részesülnek. Amíg egy 
újonc kész hadi pilóta lesz, az az állam­
nak 50.000 pengőjébe kerül. Viszont e 
kiképzéssel olyan nagy értékhez és tu­
dáshoz juthatnak a fiatal újoncok, 
amiért másoknak. ha ezt maguk költsé­
gén kivárnák megszerezni, súlyos ezre­
ket kell fizetni. Az ország azonban eb­
ben a tekintetben is meghoz minden ál­
dozatot, mert a mai sorsdöntő időkben

nagy feladatok várnak honvédségünk 
erős és ütőképes légierejére. Erre első­
sorban fegyelmezett repülőkre van szük­
ség. Ezért fordulok most hozzátok, fia­
tal barátaim és hívom azokat, akik ked­
vet éreznek magukban. Ezzel nemcsuk 
szép pályát választatok, de magasztos 
hivatást vállaltak a jobb magyar jövő 
érdekében. A repülő pályáról az a tévhit 
terjedt el, hogy az veszélyes. Csak azt 
mondhatom, hogy a repülés biztonsága 
az utóbbi tiz évben nagyot fejlődött. 
A repülőgépek motorjai, műszerei és a 
földi biztonsági berendezések, de maga 
a kiképzés is sokkal tökéletesebb lett. 
Becslés szerint, szinte az emberileg el­
érhető legkisebb fokra csökkent a ve­
szély. l\’cm lehet sorsdöntő időszakban 
a túlzott óvatosság a helyes. Gondolja­
tok a régi tengerész nemzetekre. Hol 
Irnnc ezek hatalma és mérhetetlen gaz­
dagsága? Repülni kell, mert ez a jövő, 
a hatalom és a boldogulás. Az elkövet­
kezendő béke korszakában ott kell len­
ni és ott is lesznek a magyar repülök az 
országot és világot összekötő lé gif or - 
gólomban és sportban egyaránt. A Duna 
völgyében erős repülő csapatunkra tá­
maszkodva fogunk őrködni Szent István 
öröké felett. Ezért hívlak titeket, ma­
gyar fiúk, a repülőpályára. Szép és ma­
gasztos hivatást vár arra, aki repülő 
lesz. Idősebb bajtársaink, akik már a 
második világháborút érték meg a re­
pülő szolgálatban, minden tudásukat és 
tapasztalatukat átadják nektek. A ré­
tiül óhajt ár sak szeretete vár titeket. 
Anyák és apák arra kérlek, ne tartsátok 
vissza azt a fiút, aki repülő akar lenni. 
A Magyarok Istene őrködik a bátor re­
pülő honvéd felett.

sa a
készületi enne! való egyenlőtlen 
mének egyenes következménye.

küzdel- 
A most

folyó világháború minden pillanatában 
a. légierő olyan döntő szerepel játszik. 
hiánvossárai olyan súlyos következmé­
nyekkel. olyan nagy szárazföldi és ten­
geri csatavesztésekkel járnak, amelyek 
iarr'j---nit minden állam hadvezetésé- 
gének la kell vonnia.

A légierő honvédségünk 
legmesszebb suitó karja

— Légicrejévcl áll, vagy ha gyenge, 
azzal bukik minden hadviselő nemzet- 
Mi. magyarok Trianon után ehben a vo­
natkozásban is a legsúlyosabb esztendő­
ket. éltük át. Csak rejtve és titokban si­
került a magyar katonai repülés ügyét 
megmenteni. Az európai feszültség kez­
detén. 1938-ban azonban visszanyertük 
katonai egyenjogúságunkat és így csak 
akkor láthattunk hozzá nagyobb légierő 
megalapításához. Rendkívüli anyagi ál­
dozatokkal megindult a légierő megszer­
vezése. Est n nagyjelentőségű munkát 
kiegészítette a másik oldalon a repülő-

Hivatalos közleményt adtak ki 
a francia kormány lemondásáról

Az u* kormány névsorát még nem. tették közzé. — Fokozottabb tevékenységbe 
kezdett a német légierő Anglia felett. •— Újabb japán csapatok szálltak partra 

a Fiilöp-szigeteken. — Amerikai küldöttség utazik Indiába
Vichyből jelentik: (MTI) Az OKI je­

lenti: A pénteken megtartott minisz­
tertanács után a következő hivatalos 
közleményt tették közzé:

A miniszterek és államtitkárok pén­
teken tanácskozásra ültek össze a se- 
vignoi palotában. Petain tábornagy-ál­
lamfő elnöklete alatt. Darlan tenger­
nagy, helyettes miniszterelnök vissza­
adta az államfőnek azokat az állam­
titkári tárcákat, amelyeknek felelőssé­
ge őt terhelte. Darlan tengernagy, az 
államfő kijelölt utóda, a tábornagy kí­
vánságára elvállalta, hogy közvetlen 
irányiitás alatt ellátja a szárazföldi, 
tengeri és légihaderők főparancsnoki 
tisztét. Valamennyi miniszter és állam­
titkár az államfő rendelkezésére bocsá­
totta tárcáját. Petain tábornagy Dar­
lan tengernagynak, a minisztereknek 
és államtitkároknak köszönetét mon­
dott azért az önfeláldozó együttmun-

kálkodásért, melyet a súlyos körűimé 
nyék között vele együtt kifejtettek.

Vichyből jelentik: (MTI) Az OFT je­
lenti: Darlan tengernagy április 16-án 
a következő levelet intézte Petain ál­
lamfőhöz: Tábornagy úr! E súlyos kö­
rülmények között, melyek között most 
élünk, kötelességemnek tartom lehető-, 
vé tenni Önnek, hogy. olyan döntéseket 
hozzon, melyeket a nemzet, érdekében

legmegfelelőbbnek ítél és kérem önt, 
fogadja el helyettes miniszterelnöki, 
nemzetvédelmi miniszteri, külügyi és 
haditengerészetügyi államtitkári, vala­
mint ideiglenes hadügyi államtitkári 
lemondásomat. Köszönetét mondok 
azért a bizalomért, amellyel megtisz­
telt és kérem Tábornagy urat, fogadja 
teljes odaadásom, hódolatom és mély 
tiszteletem kifejezését. Darlan

Kik kapnak tárcát Laval 
kormányában ?

Vichy-i jelentés szerint a francia tá­
jékoztató hivatal péntekre virradóra 
közleményt adott ki, amely szerint po­
litikai körökben tudni vélik, hogy La­
val kormányában a következő uj mi­
niszterek lesznek: Közgazdasági ás 
pénzügyi Foulmier, a Francia Bank

volt kormányzója, igazságügymmisztne 
Bérard volt vatikáni nagykövet, a 
Poincare kormány egykori igazságügy­
minisztere, nevelésügyi miniszter Bon­
nard, a Francia Akadémia tagja, nép­
egészségügyi miniszter Carrol, a világ­
hírű álettantudós A belügymimszte-
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fiúmban Bousquera bízzák a rendőri, 
Hilairera a közigazgatási főtitkársá­
got. Munkaügyi miniszter Froídevalt, 
hadügyi államtitkár Pretealat tábornok 
lesz. A gyarmatügyi, légügyi és közte 
kedésügyi minisztérium élén állítólag 
nem lesz változás.

Zürichből jelentik: (B. T.) A Neue

Zürcher Zeitung szerint Rundstaedt 
vezértábornagy fontos német parancs 
nokságot kapott Franciaországban. Azt 
hiszik, hogy Vitzleben vezértábornag' 
helyére fog kerülni, aki eddig nyugati 
főparancsnok volt. Rundstaedt a leg. 
utóbbi hadműveletekben igen sok ta 
pasztaloatokat szerzett.

Laval erélyesen szembeszáll 
de Gaulle táborával

Washingtonból Zürichbe érkezett hír 
szerint a Fehér Házban egyre sötéteb- 
ben ítélik meg a vichy-i fordulat vár­
ható következményeit. A Fehér Házban 
tegnap este kijelentették, hogy mihelyt 
megalakul a Laval-ik ormány és közzé­
teszi elgondolásait, Roosevelt elnök is 
nyilatkozik a helyzetről. Úgy tudják, 
hogy Laval mint minis sterel nők jogot 
kap az egész rendőri és fegyveres hata­
lom felett és teljes hatalmat a francia 
külpolitikában. Arról is van hír, hogy a 
legnagyobb eréllyel szembeszáll azokkal, 
tűrik De Gaulle táborába szegődtek és

igyekszik helyreállítani Vichy hatalmát 
az úgynevezett szabad francia területen 
és Szíriában. Az amerikai kormány, hír 
szerint, intézkedett, hogy minden eshe­
tőségre készen álljon a nyugati föld- 
gömbön levő francia gyarmatokra vo­
natkozóan.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A külföldi újság­
írók pénteken arra kérték a japán kor­
mány szóvivőjét, hogy foglaljon állást 
a francia kormány átalakulásával kap­
csolatban. A szóvivő kijelentette, hogy 
a helyzet végleges kialakulásáig tartóz-
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kodik a magyarázattól és egyelőre meg 
elégszik azzal. hogy rámutat arra a 
csalódásra, amely a vichy-i fejlemények 
láttára az angol és északamerikai saj­
tóban jut kifejezésre.

;z Burma elvesztésével számolnak 
már az angolok

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A német sajtó 
sokat foglalkozik a burmai helyzettel. 
A l őlkischer Beobachter rámutat arra, 
hogy a londoni és mandalayi jelentések 
egybehnngzása szerint a barmai csata 
válságos fordulathoz érkezett. Súlyos 
jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy 
a szövetségesek rövidesen teljesen el­
vesztik a burmai olajvidéket. Az olaj- 
mezők megszállásával Japán háborús 
ereje megnövekszik, míg India nyers­
anyaggal való ellátása megnehezül. Ha 
n brit kőolajszükségletet más forrásból 
elégítik ki. vagyis az iraki és a baltreini 
szigeten lévő kutakból, akkor Angliá­
nak. amely amúgy is nagy nehézségek­
kel küzd, a szállítások lebonyolításá­
ban még tovább rosszabbodik a helyze­
te az ellátás terén.

Rómából jelentik (MTI.): A Popolo 
di Roma Sanghajt jelentése szerint az 
angolok már feladták azt a reményt, 
hogy a burmai kőolajvidéket megmen­
tik. sőt számolnak egész Burma elvesz­
tésével is. 'finden jel arra vall hogy 
az angol ellenállásnak már csak késlel­
tető jellese van és arra szolgál, hogy 
szálát kiépítsék a védelmi vonalat 
amellyel Indiát, akarják védeni.

Mandalay sorsa 
megpecsételődött
Berlinbe érkezett jelentés szerint 

Mandalay sorsa megpecsételődött. Erős 
japán kötelékeknek és burmai önkén- 
teseknek sikerült a brit állások mögé 
kerülniük, ahol nagy rombolásokat 
hajtottak végre a pótlás vonalaiban. 
Mag ve. és Yenangyaung között az egész 
vonalon óriási csata tombol. A hadá­
szati előny japán oldalon van. az an­
golok már Előindia védelmére készül­
nek.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: A brit
hírszolgálat washingtoni különjelmté- 
se szerint ott közölték, hogy a japánok 
hajókkal és repülőgépekkel, csapato­
kat szállítottak partra Fanny szigetén 
fa Fülöp-gzigetekhez tartozik.) A sziget 
védői ellenállást tanúsítanak,

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A japán főhadi 
szállás meg erősiti az amerikai hadi je­
lentésben szerepelt japán partraszál­

lást Panay szigetén. A főhadiszállás 
ugyanis közli, hogy a katonai helyzet 
Panay szigetén, akárcsak Cebu szige­
tén a japán hadsereg javára fejlődik.

Hirz és félezer repülőgépet 
vesztett s Szovjet a háború 

kezdete óta
Berlinből jelentik (MTI.) A Német 

távirati Iroda jelenti: Katonai helyről 
szerzett értesülés szerint a bolsevisták 
a keleti hadjárat megkezdése óta 1942 
március végéig a német hadműveletek 
következtében összesem 20.476 repülő­
gépet. vesztettek.

Stockholmból jelentik (MTI.) A Né­

met Távirati Iroda jelenti: A Svenska 
Dagbladed londoni jelentése szerint a 
német légierő mull éjszakai bombázása 
Sunderlandban jelentékeny kárt okozott. 
Az angol sajtó megállapítja, hogy hóna­
pok óta ez volt a leghevesebb légitáma- 
dás, melyben valóságos bombaeső pusz­
tított el több gyárat és egyéb épületet.

Londoni NST jelentés szerint Íror­
szágban előkészületeket tettek az elsöté­
títésre. A kormány felhívta s lakosság 
figyelmét, hogy már most tegye meg a 
szükséges intézkedéseket és szerezze he 
a szükséges felszerelést, hogy esetleges 
légiriadó elrendelésekor minden szük­
séges holmi készen álljon.

Amerikai küldöttség utazik 
Indiába

Songéiból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti Uj-Delhi-i jelen­
tés szerint a hrt végére amerikai kül­
döttséget várnak Új-Delhibe. Az ameri- 
sai kiküldöttek és a brit indiai knrmánv 
között mrgheszélések kezdődnek hétfőn.

Genfből jelentik (ISTI.) A Német 
Fávirati Iroda jelenti: Newvorki jelen­
tés szerint a Washington Post című 
lap vezér'- kiében hangoztatja a Szovjet­
unió érdekközösségét. Ez az érdekűn- 
zöeség — úgymond — ki! tálytiszfa és 
mégis sokan vannak az Egyesült Álla­
mokban, akik nem értették meg kellő- 

éppen ennek jelentőségét. A lap ezek­
nek azt ajánlja vegyék fontolóra, hogy 
az Egyesült Államok sorsa jobban mint 
valaha, össze, van kötve a Szovjetunió 
sorsával. A lap a moszkvai Pravdára ki­

átkozva a Szovjetunió helyzetét súlyos­
nak tartja és ezzel kapcsolatban felveti 
azt a gondolatot. hogy a Szovjetunió 
kössön niietöhh olyan szerződést az 
Egyesült Államokkal. mint amilyet 
Nagybritsnnia kötött cgv évvel ezelőtt. 
Ez nimlot nyújt a szállítások kiterjesz- 
lesére és a segítség fokozására bizonyos 
támaszpontok átengedése ellenében.

Genfből jelentik (MT.): A Német 
Távirati Iroda jelenti: A londoni Daily 
)!irror ,,A nagy De“ című cikkében 
( liurrhillt és politikáját bírálja. A bí­
rálat íev foglalható össze:

1. Churchill íz egyetlen szükséges 
férfi, di* miért nem sikerül neki In­
diát a Kelet fegyverraktárává szervez­
ni? 2. Olyan nagy mint az ifjabbik 
Pikk volt és meglehetősen hasonlít !s 
hozzá, de miért rosszabbodik állandóan 
hajózásunk helyzete? 3. A győzelem fö­
lénye,* megszervezője. de miért vesz­
tünk akkor olyan sok csatát? 4. Nagy­
lelkűen felelősséget vállal minden bal­

sikerért, de miért ragaszkodik olyan 
nyak as an a meg nem felelő helyekre 
állított emberekhez? Végül ötödször, is- 
mét nagy beszédet mondott, de miért 
hallgatott el olyan sokat? Röviden te- 
hát, a miniszterelnök teljesen pótolha- 
tatlan de mi azt kívánjuk hogy más­
ként csinálja azt, amit csinál.

A? olasz és német hajó­
had eevflttmőködésére 

tereli a figyelmet DSnilz 
tengernagy római útja
Rómából jelentik: (B. T.) Dőnitz ten­

gernagy olaszországi látogatása általá­
nosan nagy érdeklődést keltett. A né­
met tengeralattjáró parancsnok olasz­
országi útját tavasszal, illetve a nyá, 
ron a tengelyhatalmak részéről várha­
tó hadműveletekkel magyarázzák. Ró­
mai vélemény szerint látogatása ráte­
reli a figyelmet az olasz és német ha­
jóhad együttműködésére. Gayda, a 
Giomale d'Itáliában foglalkozik az 
olasz-német- tengeri együttműködéssel, 
az e8yre fokozódó angol hajóvesztesé­
gekkel, amelyek a legközelebbi időben 
jelentős mértékben még fokozódnak és 
a legrosszabb kilátást nyújtják az an­
golszász hatalmaknak, ugyanakkor a. 
tengelyhatalmaknak kedvező jelt a 
háború kimenetelére.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Brendan 
Bracken, brit- tájékoztatási miniszter, 
a Social dem ok raten londoni tudósítója 
val beszélgetve nyíltan elismerte, hogy 
a szövetségesek az utóbbi hónapokban 
nagy hajóveszteségeket szenvedtek és 
mindenekelőtt, az Egyesült, Államok 
vesztett sok tartályba jót- az amerikai 
partok közelében.

Hétfőtől kezdve tilos az shmmass 
megállapított szmhitárnál vi8á<ies*bb 

kenyér-, illetve sitétebb fmaihszt
árusítása

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
közcllátásügyi miniszter a üsztjellcg- 
megállapitó bizottság meghallgatása után 
megállapította az egység'’- bttzakenyér- 
1 í«set (E. B.), valamint az egységes rozs­
liszt (R. L.) legvilágosabb és legsöté­
tebb. továbbá a finomliszt (O-ás ,iszt) 
legsötétebb színhatárát. A megállapított 
legviléroeabb. illetve legsötétebb színia- 
tárnál világosabb egységes búza, illetve 
rozs-kenyéri Is z tel. úgyszintén a megál­
lapítottnál sülólcbb finomlisztet április

20-tól kezdve tilos árusítani. Mindazok, 
tűiknek 5 mázsát meghaladó mennyisé­

gű kereskedelmi őrlésnél származó olyan 
egységes bűzakenyérliszt, vagy olvan 
egységes rozsliszt van birtokukban, 
amely a rendeletben előírt kiörlést 
arány szerint állíttatott elő. kötelesek 
az egész lisztkészletet az 1942. április 
19-én 24 órakor 11 állapot szerint az 
illetékes forgalmihivatalnak április hó 
24-ig írásban bejelenteni.
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További tért nyertek a német csapatok 
a keleti arcvonal északi szabászán

Angol beismerés szerint o brit hajóhad számszerűen alatta van
a tengelyhatalmak légiereiének

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról jelenti a INTI. A 
véderő főparancsnoksága jelenti: Ke­
leten az ellenség helyenként támadott. 
A támadásokat az ellenségnek véres 
veszteségeket okozva visszavertük. Az 
arcvonal középső szakaszán az ellenség 
egyik minden összeköttetésétől elzárt 
erőosoportját megsemmisítettük. Az 
északi szakaszon a hadsereg csapatai 
és az SS alakulatok további tért nyer­
tek. A Murmanszk elleni támadás so­
rán egy nagy és közepes nagyságú ke­
reskedelmi bajó kigyulladt. A kísérő 
vadászok két ellenséges gépet lelőt­
tek. Eszakafrikában nem volt különö­
sebb tevékenység. A Csatorna feletti 
légiharcban és a Németország elleni 
támadásra induló gépek közül tíz an­
gol gépet lelőttünk. Harci gépeink a 
16-ára virradó éjjel megtámadták 
Sunderland kikötőjét. Nagy méretű 
bombák robbanása nyomán terjedel­
mes tüzek keletkeztek.

Angol bombázók a csütörtökre vir- 
fadó éjjel, zavaró támadásokat végez­
tek Nyugatnémetország több helysége 
felett, A lakosság körében csekély vesz­
teségek voltak. Egy ellenséges gépet 
lelőttünk.

Rómából jelentik: (Stefani.) A 
fegyveres erők főhadiszállásának 674. 
közleménye: A cirenaicai arcvonalon 
előretolt osztagok tevékenysége folyt. 
Málta bombázása tovább tartott. A 
szagét felett német vadászok két an­
gol gépet lelőttek. A Földközi-tenger 
középső részén haladó hajókaravá­
nunk ellen megkísérelt kudarcot valló 
támadás során két angol bombavetőt 
lelőttünk. (MTI.)

Olaszország immár 
joggal mondhatja 

a Földközi tengert a 
saját tengerének

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A londoni 
Daily Mail legutóbbi számában fog'.ai- 
kozik a világhatalmak tengeri hadere­
jével. Arra a megállapításra jut, hogy 
a brit, hajóhad számszerűen csaknem 
valamennyi hajóosztályban alatta ma­
rad a szövetkezett tengelyhatalmak 
tengeri erejének.

— Anglia és szövetségesei — írj i a 
többek között — az utóbbi hitekben 
katasztrofális veszteségeket, szenved 
t.ek. Olaszon'zág immár teljes joggal 
tekintheti a Földközi tengert „Mire 
Nostrumnak1. A többi tengelyhatalmak 
hajóhadai a számbajövő tengereken 
mind erősebbek, mint a brit hajóhad. 
A brit közvélemény szeretné hinn\ 
hogy csupán »sötétonlátásról van szó, 
azonban, sajnos, az a valóság, hogy a 
tengeri uralom Nagybritannia szárná 
ra úgyszólván elveszettnek tekinthető

A tudósitó végül hangoztatja, h így 
Nagybritannia és szövetségesei győzel­
me a világtengerek feletti uralom nél­
kül lehetetlen.

Santiago di Chiléből jelentik: .MII) 
Az OFI jelenti: A Valparaiso! kikötő­
ben kigyulladt, a Lőrét to nevű brit te­

herhajó. A tüzet sikerült eloltani \ 
kárt százmillió frankra becsülik.

Washingtonból jelentik: (MTI) Az 
OFI jelenti: Az amerikai tengerész iti 
minisztérium bejelentette, hogy egy 
közepes tonnatartalmú hajót az Egye­
sült Államok atlanti partja mentén 
megtorpedóztak.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Berliner Bör­
senzeitung az ellenséges izgatás otrom­
ba ólomkacsáinak nevezi az amerikai 
angol és szovjet részről Németország 
ról terjesztett rémmeséket a ruhrvkV1 
ki lázadásokról, a Berlin külvárosai-

Vichyböl jelentik: (OFI.) Petain 
tábornagy csütörtökön azonnal fogad­
ta a Vichybe érkezett Láváit. Megbe­
szélésük félóra hosszat tartott. (MTI) 

Vichyböl jelentik: (OFI) Hivatalos 
körök nem adnak felvilágosítást az új 
minisztérium összetételéről. Semmiféle 
részleteket nem akarnak közölni, amig 
véglegesen meg nem határozzák a mi­
niszterek névsorát. Az is valószínű, 
hogy Laval azonnal ismerteti kormá­
nya programját, mihelyt a kormány 
megalakult. Beszédében előreláthatólag

Vichyböl jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Az új Laval kormány ma alakult 
meg. Több miniszterlista volt kombi­
nációban, de minden hitelesség nélkül. 
Laval azt, hogy kiket tart alkalmas 
r.ak miniszteri állások betöltésére, ki 
záróan Petain államfővel közölte. — 
Ugyancsak titokban maradt, az is, hogy 
az államfő’ és a leendő miniszterelnök 
milyen politikai irányra nézve folytat­
tak eszmecserét, illetve állapodtak 
meg. Vichy-i politikai körök vélemé­
nye szerint Laval a politikai tevékeny­
ségre való visszatérése alkalmából je­
lentős beszédet fog mondani, amelyben 
nyilatkozni fog a francia nagypolitika 
kérdéséről A tanácskozások mostani 
állása mellett még lehetetlen pontosan 
megmondani, hogy Laval milyen kor 
mányrendszert vezet, be, de a jelek sze 
rint arra határozza el magát, hogv 
személyesen közvetlen tekintélyt gya­
korol több minisztérium ügyköre fe­
lett. Ez úgylátszik, mélységes refor­
mot fog jelenteni, mind az állam, mind 
a módszerek tekintetében. Az utóbbi 
napokban Vichy és Washington között 
támadt feszültség fokozza az érdeklő­
dést Laval várható nyilatkozata iránt, 
annál inkább, mert beszédében előre­
láthatóan ki fog térni a francia-német 
közeledésről való állásfoglalásra is. 
Vichyben csütörtökön az az izgalom 
uralkodott, amely a nagy válságok 
napjait szokta jellemezni.

Washingtonból jelentik: ((OFI.) 
Sumner Weles délután hat órakor fo-

ban felállított torlaszokról és géppus­
kákról, a Chcmnitzben elkövetett száz 
nyolcvanezer szabotázs cselekedetről. — 
Ezeken a híreszteléseken Németország­
ban mindenki jóízűen nevet.

Churchill ellene van minden 
olyan tervnek, mely Indiának 
formális jogokat és szabad­

ságot akar adni
Berlinből jelentik: (NTI) Az utóbbi 

időben már egész sor megállapítást 
idéztünk fel Churchill korábbi nyilat­
kozataiból, amelyek világosan bizo-

foglaikozik mind belpolitikai, mind 
külpolitikai kérdésekkel. A csütörtök 
délután lefolyt megbeszélések után La­
val legújabb hívei trásaságában meg­
ebédelt, majd ideiglenes szállására 
ment. Petain tábornagy délután félöt 
órakor felkereste Láváit, hogy eldönt­
sék a kormányalakítás kérdését.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Abetz párizsi 
német nagykövet, jelenleg Berlinben 
tartózkodik

gadta a washingtoni francia nagykö­
vetet. hogy megvitassa vele a francia 
politikai helyzetet. Az amerikai kor­
mány nem ült össze csütörtökön este 
mint előzőén jelentették. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né-

lokióból jelentik: (NTI.) A batan- 
gai arcvonalról érkező legújabb jelen­
tések szerint a japán tüzérség csütör­
tök reggel óta. főként Corrcgidor szi­
geterőd déli részén levő ellenséges ál­
lásokat lövi. A japán repülők ugyan­
akkor állandóan támadják az álláso­
kat. Az ellenséges tűz közben teljesen 
megszűnt. A barakkok és a sziget több 
katonai berendezése teljesen elpusz­
tult. Az erőd fölött sűrű sötétszürke 
füstfelhő látható. A tudósítók szerint 
az erőd közeli elestél várják. (MTI. i 

Bernből jelentik: (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti: Északamerikai forrásból 
jelentik, hogy az angolok birmánaiai 
helyzete napról-napra rosszabbodik és 
a japánok folyton előrenyomulnak,

nyitják, hogy a valóságban mennyire 
ellene van a brit minisztereinek min­
den olyan tervnek, amely Indiának 
formális jogokat és szabadságot akar 
adni. A külügyi hivatal abban a hely­
zetben van, hogy újabb hiteles ada­
tokkal egészítheti ki Churchill jellem­
rajzát. A lengyel külügyminisztérium­
nak birtokába került aktái közt vari 
Lengyelország egykori londoni köve­
tének jelentése az Indiával kapcsola­
tos angliai tárgyalásokról. Az egyik 
jelentés hangsúlyozza, hogy az angol 
konzervatív képviselők egyik csoport­
ja Churchill vezetése alatt elkesere­
dett harcot folytatnak a törvényjavas­
lat ellen. Az egykori lengyel diplo­
mata emellett még egy másik kérdés­
sel kapcsolatban is nyilatkozik, ami 
ismét időszerű jelentőségűvé vált. In­
diával kapcsolatban ugyanis angol 
részről erős gyanakvással fogadták 
Szovjet közép-ázsiai mesterkedéseit 
Churchill véleménye szerint ezeknek 
a mesterkedéseknek az volt a céljuk, 
hogy a Szovjet átvegye Angliának a 
világban elfoglalt állását. (MTI.)

met Távirati Iroda jelenti: Az ameri­
kai hírszolgálati iroda jelentése szerint 
Sumner Welles a sajtóértekezleten kö­
zölte, hogy az Európában működő 
amerikai konzulátusokat utasították, 
tanácsolják az amerikai alattvalóknak, 
hogy alkalmas időpontban utazzanak 
hazájukba. Ez az időpont most Fran­
ciaországban bekövetkezett. Ezért a 
meg nem szállott területen élő ameri­
kaiakat elutazásra szálitották fel.

Vichyböl jelentik: A riomi per fel­
függesztése nem lepte meg a közvé­
leményt és általában megelégedéssel 
fogadták. Mind a megszállott, mind 
a meg nem szállott francia terület saj­
tója reméli, hogy a bíróság jogköré­
nek kiterjesztése lehetővé teszi, hogy 
a háború előkészítéséért és a hadüze­
netért felelősek felett is ítélkezhesse­
nek.

ami miatt az angolok sürgős erősíté­
seket kértek.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Ne­
met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
hírszolgálat közlése szerint. Eden kö­
zölte az aleóházzal, hogy nem lehet 
bitositékot- adni arra, hogy Churchill 
előre kijelölt napon számol be a hadi­
helyzetről.

Sanfrancisc.oból jelentik: (MTI) Az 
OFI jelenti: Csütörtökön reggel a vá­
rosban légi riadó volt. A rádióállomá­
sokat. utasították, hogy adásaikat, 
szüntessék be.

Hirdessen
a Magyar Laaohban

Forr a francia belpolitikai élet
Nagy válságok napjait jellemző izgalom uralkodott tegnap Vichyben

Ha alakul meg a francia kormány

Találgatások a kormány névsora körűi

Corregldor közeit 
eleste várható

Burmában napról-napra rosszabbodik az angolok 
helyzete. — Légiriadó volt San Franciskában
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Nagy kísérettel érkezik Serédi Jusztinján 
bíboros Iterceggrimás Nagyváradra 

a Szeit László ünnepségeire

Vitéz Bétdy Alajos 
, meleg sorai az 

„Árpád“ lövészekhez
(Nagyvárad.) Az egész ország sport- 

fársadalmát megmozgatta az a több­
napos ünnepség, melyet a nagyváradi 
,Árpád“ lövész egyesület fedett lőte- 
rének felavatása alkalmából rende­
zett. A versenypálya az egyesület fő­
titkárának. Petrovits Gusztáv városi 
tisztviselőnek tervei szerint készült s 
a maga nemében páratlanul álló csar­
noka az országnak. Csak az elragadta­
tás hangján beszélhetnek róla azok. 
akiknek módjukban volt megismerni 
a korszerű lőteret. Szinte naponta ér­
keznek az egyesülethez elismerő leve­
lek éppen a világhírű magyar sport 
legfelesebb vezetőitől. A legutóbb vi­
téz Béldy Alajos altábornagy kereste 
fel soraival a várad! lövészeket, akit 
egyébként a húsvét vasárnapi ünnepsé­
gekkel kapcsolatosan táviratilag üdvö­
zölt az itteni versenyrendezőség.

A ismert sport vezér levele igv szó!- 
,,Figyelmes megemelek ejtésüket a 

tőcsarnok felavatása alkalmából hálás 
szívvel köszönöm, Isten áldása legyen 
lelkes munkájukon! A magam réssé 
röl mindenben a legnagyobb örömmel 
leszek segítségükre, forduljanak hoz­
zám bizalommal. Mindenki, aki a 
szebb magyar jövőért, a magyar ifjú­
ságért, a testben és lélekben egészsé­
gesebb magyar jövendőért dolgozik, 
munkatársam és amennyiben módom­
ban áll segitem munkáinkat. Szebb jö­
vőt!

Hazafias üdvözlettel: 
vitéz Béldy Alajos altábornagy.

Hirdetmény
Felhívom a hadianyaggyártásban 

(repülőgépgyártásban, stb.) elhelyez­
kedni kívánó azokat a személyeket, 
akik a vas- és fémipar, a villamos­
ipar, a faipar, vagy a vegyészeti ipar 
valamely ágábn szakiskolai képzett­
ségüket valamely magyar felsőiparis­
kola, ipari középiskola, ipari szakis­
kola, vagy ezekkel egyenértékű ké­
pesítést adó külföldi tanintézetben 
szerezték és erről végbizonyítványuk 
van, valamint, akik műegyetem, gé­
pészmérnöki vagy vegyészmérnök’ 
karén (osztályán) legalább négy fél­
évet hallgattak, ezenfelül a fentebb 
felsorolt iparcsoportok valamelyiké­
ben gyakorlatot szereztek, de mérnö­
ki cim használatára jogosító okleve­
lük nincsen, hogy személyi adataikat 
legkésőbb íz 1942. évi április hó 30 
napjáig hozzám jelentsék be.

Hadiüzem alkalmazottak ne jelent­
kezzenek.

A bejelentéshez a m. kir. kerületi 
iparfelügyelőtől (Nagyvárad, Szilágyi 
Dezsó-u. 24. sz. a.) személyesen vagv 
postán igényelhető űrlapot keli hasz­
nálni Az űrlapot az iparfelügyelő in­
gyen adja s azt felbélyegzés nélkül 
postára lehet adni.

A bejelentés alapján való esetleges 
alkalmaztatás a munkaadóval való 
külön megállapodás szerint a szoká­
sos munka- és bérfeltételekkel törté­
nik. Budapesten. 1942. évi április hó 
10. napján. Dr Varga József s. k., m 
kir. iparügyí miniszter.

Asszonyom!..
az Ön fodrásza .

Nagyvárad. Saját tud. Már több ízben 
beszámoltunk arról hogy a Szent László 
hét ünnepségeire Nagyváradra érkezik 
Serédi Jusztinián Magyarország első 
zászlósura és bíboros hercegprímása, 
hogy a Szcntjnbb jelenlétében ünnepé­
lyes tábori misét pontifikáljon. A bíbo­
ros hercegprímás kíséretében érkezik 
Mcszlényi Zoltán segédpüspök, Drákói

Barnából jelentik: (MTI.) XII- Fiús 
pápa csütörtökön délelőtt magánki­
hallgatáson fogadta a magyar honvéd- 
vezérkar főnökét és feleségét. A ki- 
íallgatás ünnepélyes formák között 
ment végbe. A pápa vitéz Szombat 
helyi Ferenc vezérezredest azonnal 
fogadta és a vezérkari főnök 40 per­
cig tartózkodott a Szentatya dolgozó 
szobájában A pápa ezután vitéz 
Szombathelyi Ferencnél fogadta, majd 
a szentszéki magyar követ bemutatta 
a pápának a kíséret tagjait, akiket a 
Szentatya magyar nyelven köszöntött. 
A pápa, miután mindenkinek rózsa- 
füzért nyújtott át, Éljen Magyaror­
szág köszöntéssel vett búcsút- A ma­
gyar honvédvezérkar főnöke ezután 
a bíboros államtitkárnál tett látoga­
tást és a Vatikán nevezetességeit láto­
gatta meg. Délben a szentszéki ma­
gyar követ ebédet adott vitéz Szom-

János protonr.tárius, kanonok. érseki 
helynök, Esty Miklós pápai kamaráé, dr. 
Weisz Ferenc hereegprimási titkár. Za­
har András prímáéi szertartó ée dr. Cza- 
pék Gyula veszprémi megyéspiispök.

A Szentjobbot dr. Hamvas Endre pro- 
tonotárius, budapesti érseki helytartó 
kíséri.

bathelyi Ferenc és felesége tisztele­
tére.

Rómából, jelentik: (MTI.) XII. Fiús 
pápa vitéz Szombathelyi Ferenc ve­
zérezredes és kísérete tagjaihoz inté­
zett beszédében megelégedéssel állapí­
totta meg. hogy a magyar nép a Isten­
félelemben megtartotta első helyét. 
Emlékeztetett arra, hogy e vallásos 
érzés nélkül nincs igazi haladás. A 
vallásosságnak nagyszabású mrgnyi! 
vánulása volt a budapesti eucharisz­
tikus kongresszus, amely mindig leg­
kedvesebb emléke marad a pápának 
A Szentatya ezután annak az óhajá­
nak adott kifejezést, bogy a vallásos­
ság alapvető érzései minden ember­
ben éljenek Szent István nemzetében 
Végül kijelentette, hogy telje* szívvel 
adja a jelenlevőkre és családtagjaikra 
apostoli áldását.

azokat a szándékokat és terveket is j$. 
mértetni kell, amelyek az egyházköz. 
ség lelki életében, vagy valamely in. 
tézményében Szent László Király jubi­
leumi évének emlékét állandósítani 
kívánják.

600 falusi hu ever 
ingyenes

o’datást a löva tanévben
Az Uj Nemzedék Írja: A vallás- és 

közoktatásügyi minisztérium már ki­
dolgozta a tehetséges és szegény fa­
lusi fiúgyermekek ingyenes iskoláz­
tatására szóló tervét. E szerint az 
1942—33 tanévben már 600 falusi fiú 
nyer ingyenes oktatást középiskolák­
ban. Képességvizsgálattal választják 
ki a diákokat. Az ősszel kezdődő tan­
évben a szegény diákok közül 330 ál­
lami, 160 katolikus, 90 református, 
12 evangélikus és 5 unitárius gimná­
ziumban nyer elhelyezést.

Naposcsibéket oszt ki 
az EMGE

Az erdélyi baromfiállomány szám- és 
minőségbeli feljavítása érdekében az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület 
állattenyésztési ügyosztálya az elmúlt 
évben is naposcsibéket osztott ki kis- 
tenyésztők között s ezzel lehetővé tette, 
hogy a keltetőgéppe! vagy kotlóval nem 
rendelkező baromfitenyésztők is raegfe- 
feleld* számú baromfiállományra tegye­
nek szert.

Az idei rendkívüli méretű járványok­
ra, melyek a baromfiállományt az ország 
egyes részein megtizedelték, a keltető 
központok termelését is nagy mértékben 
csökkentették. Ennek dacára sikerült 
kasszámban az erdélyi szükségleteket is 
figyelembe vétetni.

Felhívjuk a baromfitenyésztéssel fog­
lalkozó kisgazdák figyelmén, hogy azok. 
akik a csirkeneveléshez szükséges beren­
dezéssel és takarmánnyal rendelkeznek, 
az egynapos csibék felnevelésére szük­
séges szakismereteik megvannak., hogy 
igényeiket az Erdélyi Magyar Gazdasági 
Egyesület állattenyésztési ügyosztályá­
hoz címzett levelezőlapon jelentsék be. 
Tekintettel a rendelkezésünkre álló igen 
kisszámú tételre, elsősorban azok igény­
lését vesszük figyelembe, akik hama­
rább jelentkeznek. Az igényléssel egy­
idejűleg a pontos rím (község, utolsó 
posta, házszám) is közlendő, mert a 
szállítmányok minden további értesítés 
nélkül utánvéttel közvetlenül igénylő 
címére irányíttatnak. 
*♦♦♦*♦***»*»♦**»*♦*♦»❖»♦><'►*♦

Ä közös eutópai 
szettem ápolásán 

dolgozik a Berlinben 
tanuló különböző 

nemzetiségű ifjúság
Berlinből jelentik: (MTI) A Nőmet 

Távirati Iroda jelenti: A Berlinben ta­
nuló magyar, bolgár, flamand, bor- 
vát, román és szlovát? diákok jegyző­
könyvet i-rtak alá, amelynek előszava 
így hangzik:

A népek gazdasági, szociális ás kul­
túrál i* virágzásának fellendítését szol­
gálva és felismerve azt, hogy ennek el­
engedhetetlen feltétele a közös európai 
szellem felébresztése és ápolása, az 
európai térségben, irtuk alá ezt a jegy­
zőkönyvet és a német diákok vezetése 
alatt folytatjuk a szoros) együttműkö­
dést.

maradandó emléket állít 
82 egyházmegye minden községe 
Szent. László ubileumi évében

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
püspöki főhatóság legutóbbi körlevelé­
ben a Szent László ünnepségekkel fog­
lalkozik. A körlevél a kővetkezőket 
írja:

A 2192. számú körrendelet! utasítás­
ban kívánt előkészítő triduum legyen 
elindítója minden egyházközségben egy 
megmaradó áj tat ősségi gyakorlatnak.

Ennek megválasztását és módját a 
lelkipásztorokra Irtom, akik legjobban 
ismerik a lehetőségeket, híveik hajla­
mát és főképpen az esetleg már meg-

Eqyséqes művészi képet
Szándéka az egyházmegyei Főható­

ságnap olyan ^znnt László király-kép 
elkészítése, amely dísze lesz minden 
egyházközség templomának, iskolájá­
nak. tanácstermének, stb.

De különös gondot fog fordítani a 
Szent. László király tiszteletére épülő­
félben levő almásf egy verneki templom 
(szalárdi plébánia leányegyháza) befe­
jezésére és még n jubileumi esztendő 
ben megtörténő felszentelésére. A 
templom tető alatt áll, befejezéséhez 
kh. 25.000 pengő szükséges. A jelen sú 
lyos viszonyok között egyházmegyei

levő ájtatossagot, képet, szobrot, em­
léket, aminek kapcsán egyházmegyénk 
Alapítójának és Védőszentjének szere­
tető és tisztelete gyarapítható és ál­
landósítható híveik között, Szt László 
királyt híven tisztelő őseink búzgósá- 
gáriak emlékezete gyújtsa fel Tiszte­
lendő Testvérekben azt a szent tűz**- 
amely egész esztendei lelkipásztori 
munkájukat egyházmegyénk védőszent - 
jenek kultuszával átmelegítse és átvi­
lágítsa

készíttet a Főhatóság
hivatalos gyűjtés elrendelése nem vol­
na megfelelő, de kérem a tisztelendő 
Testvéreket, hogy módosabb híveik, de 
főképpen saját áldozatos szándékuk­
kal, fogadalmaikkal és jótékonyságuk 
kai forduljanak az épülő almásfeey- 
verneki templom felé és segítsék, hogy 
Isten dicsősége Szent László királyunk 
tiszteletében új, száp hajlékot nyerhes­
sen.

Az egyházmegyéd Főhatóság jelen­
tést kér a ttiduum lefolyásáról 4e az 
egyházközségi ünnepről, annak pro­
gramjával együtt. Ebben a jelentésben

„Etjén Magyarország*' köszöntéssel 
vett búcsút a Szentafya vitéz 

Szombathelyi FereactőS és kíséretétől
40 percig tartózkodóit a honvédvezérkar főnöke 

a pápa dolgozószobájában

uzmi Wfm



évf. — Péntek, MAGYAR LAPOK

Szombattól minden délután fél öttől - fél hé’ig íeadéluián
Heincrraan Jazz tánczeneié és

Oicso kávéházi 
arak

A NAPOK SODRÁBÓL
NYILATKOZNAK, EGYKE NYÍL AT- 

koznak azok, akiket a Magyarság hús- 
véti száma a volt kolozsvári Unió sza­
badkőműves páholy névsorában sorolt 
lel. Nyilatkoznak és felháborodva uta­
sítják vissza a „súlyos vádat“, a „mi- 
nősihetetlen rágalmat“. Soha nem is 
voltak tagjai semmiféle szabadkőmű­
ves társaságnak és ma sem azok. 
Hogy is gondol ilyet valaki? Közéleti 
férfiak a felszabadulás titán jutalma 
zott és kitüntetett nagy nevek van­
nak közöttük. Érthető tehát a felhábo­
rodás és a tiltakozások özöne

Az egész ügy érdemében a megindí­
tott bírósági eljárás fog dönteni. Ab­
ból tudjuk meg, hogy ki volt szabad­
kőműves és ki nem. Állítólag már meg 
van a hivatalos névsor, ezt azonban 
nem hozzák nyilvánosságra és egyelőre 
közjegyzői letétbe helyezték. Pedig jó 
lenne addig tisztázni az egész ügyet, 
amíg a bíróság ítéletet nem mond, íté­
let után sokkal nehezebb visszatérni 
valamire.

Az egész ügyben az a legérdekesebb, 
hogy a szabadkőművesség egyszerre 
„súlyos és minösithetetlo'i rágalom és 
vád“ lett Néhány évvel ezelőtt még 
nem tiltakoztak ennyire ellene. Azt is 
tudjuk hogy voltak és pedig szép 
számmal szabadkőművesek. De ha 
mindenki tiltakozik és nyilatkozik és 
végül is csak a halottak maradnak a 
sévsoron, akkor ki volt szabadkőmű­
ves?

Csak legalább annyi nyereségünk 
íenne az egész ügyből, hogy a nagy 
tiltakozások, őszinte megtérések és ne 
megbúvások lennének. Akkor el is te­
kinthetnénk a múlt hibáitól. Nem sza­
bad azonban megfeledkeznünk arról, 
hogy a szabadkőműves morál éppen 
ebben a tekintetben ad okot jogos ag­
godalomra.

*

ÖRVENDETES ESEMÉNYNEK luft­
juk, hogy az erdélyi közvéleményben, 
általában a visszatért vészeken lassan 
visszavonhatatlanul és alaposan fel­
ismerik azt a mérhetetlen veszedelmet, 
amelyet a közöttünk ólő zsidóság je­
lent. Felismerik és fellépnek vele szem­
ben. Meglepően bátor és nvilt sajió- 
hangokat hallunk olyan oldalról is, 
ahol az eddig nem volt, szokás. Olyan 
megnyilatkozások történnek, amelyek 
örvendetes reményekre jogosítanak fel.

Emlékezzünk csak vissza a megszál­
lás utolsó éveire. Akkor is meg voit 
Erdélyben a zsidó veszedelem, külö­
nösen a magyarság számára. Mégis 
különös jelenség volt, hogy sem a 
sajtóban, sem a társadalmi megmoz­
dulásokban, sem a kisebbségi párt- 
életben nem foglalkoztak vele. Sőt, 
mintha egy kicsit védemükbo is vették 
volna a zsidóságot. Hallottunk néha 
olyan véleményt., hogy szükség van a 
zsidóság jóindulatára, mert sorainkat 
gyarapítja. Hogy ez mennyire volt. igaz 
és helyes, azon ma már felesleges vi­
tázni. A zsidóság ugyanis minden 
utódállamban, így Romániában is csú­
fosan elárulta addigi nagyon is ga­
vallér gazdáit és létérdekében támad­
ta meg.

Nem dicsekvésképpen, csak a törté­
nelmi hűség kedvéért mondjuk meg, 
hogy a zsidókérdésben elfoglalt állás­
pontunk mindenkor a leghelyesebb 
volt. Ebben a tekintetben, mint min­
den másban is, egyenes a vonalunk az 
indulástól mostanáig. Ml egy pillana­
tig sem alkudtunk meg a „magyar 
zsidó“ mítosszal. Most pedig örven­
dünk, hogy ez az egyedül helyes ál­

láspont a visszatért részeken általános 
lett. Egyik kolozsvári laptársunk a 
zsidóságról ir és cikkének ezt a elmet 
adja: A kígyó. A kígyó, amelyet me­
lengettünk és amely az életünkre tört: 
a zsidóság.

Semmi kétség tehát abban, hogy a 
legjobb utón vagyunk, legégetőbb tár­
sadalmi, gazdasági, kultúrál-is, politi­
kai kérdésünk megoldásában.

*

VÁRJUK 4 HATÁSÁT annak a fel­
íratnak, amelyet Bihar megye törvény- 
hatósági bizottsága terjesztett fel a mi­
niszterelnökséghez és küldött meg az or­
szág összes törvényhatóságainak párto­
lás végett. Figyeljük a fővárosi, és a vi­
déki sajtót, hogyan fog belekapcsolód­
ni. a felírat népszerűsítésének munkája- 
ba. Figyeljük a törvényhatósági bízott­

Dobos Franciska
énekszámaival

az EMKE GRILLBEN.
ságok gyűléseit, amelyeken majd csat­
lakoznak a. kétségtelenül időszerű és 
nagyjelentőségű javaslathoz.

Mindenesetre örvendetes, hogy Bihar­
ból kelt szárnyra az új magyar szellem, 
a felébredt magyar életösztön kiáltása 
4bból a Biharból, amely egykor a libe 
rádizmus főfészke és melegágya volt 
Abból a Biharból, ahol még a maradói 
közéleti vallásosság is hamisítatlan li­
berális elveket, meggyőződést cs életet 
takart.

Nem akarunk hitelt adni annak a hír­
nek, hogy a felíratnak titkos ellenzéke 
támadt és ez az ellenzék mindent meg­
mozgat a felírat eredményességének 
megakadályozására. Ha így lenne, a régi. 
liberális Bihar utolsó kétségbeesett, así- 
dómentő kísérletének lennénk tanúi. Ez 
azonban nem jelent már semmit. A fel­
írat csak egy hangja az országos nagy 
koncertnek, amely örvendetes összhang­
ban követeli most. már a zsidóság tel­
jes kikapcsolását a nemzet életéből.

ORVLÖVÉSZEK ÉS FEGYVEREIK
— A honvéd haditudósító század közlése —

A harcközben fogságba eső szovjet, esetben a legeinbcrt.clencbb kínok is 
katonák általános tapasztalat szerint várnak rájuk.
azzal, a bátortalan kérdéssel kezdik: Ez volt n hdyzet az orosz katonai

' foglyokkal. Ellenben azmikor lesz a kivégzés? Honvédéi nk 
eleinte meglepődve hallgatták, vájjon 
mit akarnak ezek örökösen azzal, 
hogy mikor lesz a kivégzés. Később 
azután megtudták, hogy a szovjet 
népbiztosok azzal a rémitgetóssel pró­
bálják fokozni katonáik végsőkig való 
kitartását, hogy ha elfogni hagyják 
magukat: a magyarok valamennyin­
ket kivé gzik! Sőt a kivégzés előtt niég 
a legborzalmasabb kínzásokban lesz 
részük■ Ezt azután csapongó szovjet 
fantáziával n megfelelő borzalmas szí­
nekkel ecsetelték előttük. Innen van 
az. hogy a szovjet katonák mindegyike 
a végsőkig küzd. hihetetlen nehéz ele­
venen elfogni őket. Hiszen a halál így 
is. úgy is biztosan eléri őket. Ennél 
fogva úgy gondolkoznak, hogy rnsz- 
szab. ha fogságba kerülnek, mert ez

Q-jvtv.tcitifcit a* orvlövészek 
már más elbírálásban részesülnek- 
Kik ezek? Nehéz körülírni. Valahogy 
a komitácsik, szicsgárdisták, a cset- 
nik-handák és a véreskezü terror-fiúk 
alkotó elemeiből tevődnek össze. A 
módszerük, relink, feladatuk nagyjá­
ban ugyanaz, mint az előbb említet­
teké. At vannak szőve a terrornak és 
a fanatizmusnak olyan szörnyű ve- 
gyülékével. amely minekünk, akik 
európai kultúrán nevelkedtünk szinte 
érthetetlen.

Sikeresen portvázó honvéd járőreink 
jóformán naponta hoztak be egy-egy 
kihallgatásra váró. ártalmatlanná tett 
csoportot. A kihallgatott foglyok val­
lomásaiból egyre szélesebb keretek- 
ben bontakozik ki ennek az ázsiai 
szellemiségű szervezetnek elképesztő 
belső élete s hátborzongató rendszere.

Fegyveres feworcslahtsinf
A Szovjet, 

megtisztelt, 
közönséges 
nem katonai

által partizán névvel 
a valóságban azonban 
orvlövészek szervezete 
hanem fegyveres terror­

alakulat. Célja, hogy tagjai polgári 
ruhában. észrevétlenül az ellenfél ál­
tal megszállott területre jussanak, orv 
támadásokkal állandó idegességet és 
nyugtalanságot keltsenek, a helyzetei 
elviselhetetlenné tegyék, továbbá, 
hogy az elfoglalt, területek békés la­

kosságát különböző fenyegetésekkel 
—• „büntető“ gyilkosságokkal — 
ugyanilyen merényletekre kényszerít­
sék.

A terror tartja fenn a szervezel 
belső rendjét is. A banda tulajdon 
képpeni keretét a bolseviki fanatiku­
sok csoportja alkotja. Ebbe a keretbe 
kényszerítik azután be a különböző 
feladatokra kiszemelt embereket. 
Mégpedig férfiakat, nőket és gyerme­
keket egyaránt.

Partizánok titkos arzenálba
A napokban egy -— még a Soviet 

visszavonulásakor berendezett -— köz­
ponti raktárukat fedezték fel a meg­
szálló csapatok. Ebben, a fegyvere­
ken, lőszeren s robbanóanyagokon kí­
vül sok egyebet is „tároltak“.

A fiókok és a szekrények tele vol­
tak a legkülönfélébb, megszerkesztett 
propaganda-iratokkal. Érdekes volt a 
következő beszélgető-szótár: hosszú 
kutyanyeh-alakú oldalakon három 
nyelvű szöveg. Az első rész cirillbetüs 
orosz szöveg, a középső résben ugyan­
az n szöveg, de már latin hetükkel, a 
harmadik rubrikában pedig ugyanon

nnk a szövegnek a fordítása románul 
De persze hasonló füzeteik vannak 
lengyel, finn, német, sőt. magyar nyel­
ven is- Bárki, aki ilyen füzetet a ke­
zébe vesz, szükségszerűen értekezni 
tud az idegen országban is, még ha 
történetesen annak nyelvén nem is 
ért.

Elképesztő tömegben voltak itt a 
különböző, ártatlan külsejű romboló 
és pusztító anyagok. Töltőtoll, amely­
nek anyaga robbanószer s akár vasúti 
sinrobbantásra, akár a „szerencsés 
megtaláló“ elpusztítására alkalmas 
Ugyanez: cigarettatárca formájában.

De volt ott más is. Például becsületes 
öreg zsebóra, amely voltaképpen — 
kézigránát. Fésű. amely — gyújt s olt- 
hatatlan lánggal ég. Kis bőrönd, 
amely egyaránt használható tányér 
aknának is, időzített pokolgépnek is-

Nem. lehet, felsorolni a gonoszság és 
pusztítás fantáziájának minden ilyen, 
„ötletét“.

Ha az ember ezeket a hajmeresztő 
gazsággal kiagyalt ,,eszközöket“ látja- 
még inkább eltelik a lelke hálával- 
honvédbajtásaink iránt, akinek hősies­
sége megkímélte Magyarországot, 
ezeknek ottani használatától.

De egyúttal megnyugvással gondol 
arra is, milyen jó, hogy katonáink 
egyre nagyobb területeket tisztítanak 
meg Ukrajnában is, ezeknek az orv- 
lövész-bandáknak maradványaitól.

Feliértespet
adnak ki Indiáról

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met, Távirati Iroda jelenti: Cripps szer­
dán Kairóban három óra hosszat tár 
gyalt az egyiptomi miniszterelnökkel. 
Újságírók előtt kijelentette, hogy rész­
letes jelentéssel most van útban a lon­
doni háborús kormányhoz. Ezért osak 
az alsóházban adhat pontosabb felvi­
lágosi tásokat.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda .jelenti: Az angol 
hírszolgálat jelentése szerint, Eden az 
alsó házban ki.ieleentette, hogy Indiáról 
rövidesen fehárkönyvef, adnak ki.

Berliniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A német, sajtó 
feltűnő helyen közli Bőse, indiai nem­
zeti vezér nyilatkozatát, amelyben 
hangsúlyozza, ha India a jelenlegi vi­
lágválságban Anglia oldalára áll, biz 
ton megbukik Angliával együtt.

Stockholmból jelentik: (NTI.) Hír 
szerint, Cuba szigetén nikkel terme­
lési vállalatot állítanak fel, mert Ka­
nada képtelen kielégíteni az Egyesüli 
Államok szükségletét. A cukorhiány 
is komoly gondokat okoz Ameriká­
ban. (MTI.)

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a „MAGYAR LAPOK“-at.

1 .
I
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Szakképzett építészt 
keres a megyei köz­

jóléti szövetkezett
Bihar vármegye Közjóléti Szövetke. 

üete alkalmazni kíván egy olyan szak­
képzett építészt, aki elvállalja a most 
épülő családi házak építésének leveze­
tését és ellenőrzését. Megbízatása nincs 
helyhez kötve, mindenkor ag igazga­
tóság által és szerződésileg kikötött 
helyeken tartozik a munka folytonos­
ságának menetéről gondoskodni és 
azok ellenőrzését eszközölni. Feltété 
lek: legalább 4 középiskola, építőmes­
teri vizsga, a már végzett munkákról 
tanúsítvány, 1939: IV. t.c. hatálya alá 
ne essen, nagyváradi lakos legyen. Ja 
vadalmazás: 300 pengő fixfizetés, 200 
pengő útiátalány. Pályázati határidő 
1942. április 20. A kézzel írott pályáza­
tok a Bihar vármegyei Közjóléti Szö­
vetkezet helyiségében nyújtandók be. 
(Nagyvárad, Vármegyeháza) Igazgató­
ság.)

Miniszteri rendelet 
szabályozta a használt 

ruhák árát
A közellátási miniszter 61.348/b.— 

1942. számú körrendeletével szabályoz­
ta a használt ruhák eladási árát. A ren­
delet értelmében az önköltségi ár meg­
állapításánál a ténylegesen kifizetett vé­
telárból kell kiindulni. A vételárhoz 
hozz ászámíthat ók az esetlegesen felme- 
rüio javítási, vasalási és tisztítási költ- 
ségek. Az így nyert önköltségi árhoz az 
érdekelt kereskedők 15 százalék brutto 
hasznot jogosultak hozzászámítani. Kö­
telesek az érdekelt kereskedők azonban 
ellenőrzés céljából minden egyes áru­
cikkről külön-kiilön a vételárat, vala­
mint a vasalási, javítási és tisztítási 
költségeket, magába foglaló feljegyzést 
vezetni s azt. mint önköltségszámítást 
dőrendi sorrendben megőrizni.

Elöljárósági illésen tárgyalja 
az Ipartestület múlt évi működé­

sének eredményét
(Saját tud.) Csütörtökön délután 

5 órára elöljárósági ülést hívott össze 
a Nagyvárad és Vidéke Ipartestület 
vezetősége, amelyen mintegy 30 elöl­
járósági tag jelent meg. Az ülésen az 
ipartestiilet tisztikarán kivid megje­
lent dr. Kazó iparhatósági jegyző az 
iparhatóság képviseletében és dr. Kó- 
kay iparkamarai titkár az Iparkamara 
képviseletében.

A tárgysorozat, mely 27 pontból ál­
lott, az Ipartestület múlt évi ügyme­
netét foglalta magában, azonban a 
csütörtöki ülésen az elnöki, titkári és 
pénztári jelentések olyan hosszú időt 
vettek igénybe, hogy az ülés folytatá­
sát péntekre halasztották.

Az ülés a Magyar Hiszekegy imájá­
val vette kezdetét, majd Szabó Károly 
ipartestületi elnök megállapította az 
ülés határozat képességét és kijelölte 
a jegyzőkönyv hitelesítők személyét. 
Ezután rátért a múlt évi elnöki jelen­
tésre, felemlítve a 22 éves elnyoma­
tás utáni nehéz helyzetet és azt az. 
emberfeletti munkát, melyet az Ipar- 
testület vezetősége és hivatala elvég­

zett az átalakulás után. Ezek közt az 
iparigazolványok kiadása, az Ipartes­
tület újonnan való megszervezése, 
munkakönyvek, szerződések és egyéb 
ipari kérelmek teljesítése több ezer 
esetben kívánt maradandó munkát, 
amelyet nagy lelkiismeretességgel és 
szorgalommal oldott meg a vezetőség.

Dr. Kiss Endre jegyző a titkári je­
lentést olvasta fel. amely hasonló 
részletességgel foglalkozott az Ipar- 
testület működéséről számszerűit meg­
említve a mester és segéd vizsgák 
adatait, valamint az Ipartestiilet múlt 
évi működésének kimentő részleteit.

Ezután az Ipartestiilet zárszámadá­
sának múlt évről szóló jelentése kö­
vetkezett. melynek keretében a mrn- 
ház jövedelme és a vagyon mérleg 
megállapítására is sor került- A szám- 
vizsgálók jelentéstétele után az elöl­
járóság a felmentvényt megadta.

Tekintettel az előrehaladott időre 
az ülést az elnök fél kilenc órakor 
félbeszakította, kijelentve, hogy pén­
teken az ülést ugyanabban az idő­
pontban folytatni fogják.

Fényképversenyt rendez 
a Foto-élet a Szent László 
ünnepségen készült felvé-

SZINH4Z
Bulla tilma vendég- 

téték» ma este
A péntek délelőtti gyorsvonattal 

Nagyváradra érkezett Bulla Elma. a 
budapesti színpadok ünnepelt művész­
nője, hogy három napon át a Szigligeti 
Színházban vendegszerepeljen. Miután 
megszállott a Park-szállodában, azon­
nal átment a színházhoz, hogy részl- 
vegyen Zilahy Lajos „IJrileány ci-mfi 
darabjának a próbáin. A művésznő 
frissen, jókedéllyei érkezett és örven­
dett, hogy szép napsúgaras tavaszi na­
pon láthatja viszont Nagyváradot, ahol 
legutóbbi vendégszereplése alkalmával 
oly jól érezte magát. A nagyváradi kö­
zönség szeretettel fogadja a kivételes 
tehetségű, népszerű művésznőt.

Kik veitek részt 
a legutóbb 

tartott mester- 
vizsgákon ?

(Saját tud.) Lapunk részletesen 
közölte a legutóbb tartott mestervizs­
gák eredményét s a vizsgázónak név­
sorát. A vizsgák legújabb résztvevői­
nek névsora a következő:

Vendéglősök: Báthory Lajos, Bc- 
renyi Ervin, Birós János, Farkas Ká­
roly, Fazekas Zoltán, Habi József, 
Kiss János, Kovács János, Laezák 
Imre, Lázár Imre, Márkosz Mihály, 
Menyhért Sándor, Olsavszky András. 
Schaffhauser Dezső, Zerbes Mihálvné.

V Many szereink: Kárándy József, 
Korodi Imre, Kovács Gyula, Fóliák 
József.

V izvezeték szerelők: Juhász Sándor, 
Demkó István, Demkó György.

Szappanfőzők: özv. Simoncsics
Kálmánná.

Szobafestők: Almási Gyula, Árvái 
József, Czirják Mihály, Kóla József 
Nádaskai József.

Szűcsck: Kassai Sándor, Kovács 
Lajos. Orbán József.

Tetőfedő: László István.
Timárt.k: Klonda János, Kriskó Já­

nos.
Vasesztergályosok: Horváth László. 

Laudaner Mihály.

Nagyvárad város és Bihar vármegye 
Idegenforgalmi Hivatalával karöltve a 
Fotoélet pályázatot hirdet olyan fény- 
képfelvételedre. amelyek a Szent László 
Héten Nagyváradon és környékén ké­
szülnek.

A verseny feltételei:

A pályázaton résztvehet bárki, aki a 
Szent László Hétről, annak ünnepségei­
ről. vagy Nagyváradról és annak környé­
kéről, népviseletekről, szokásokról, épü­
letekről. szobrokról, festményekről vagy 
bármely nagyváradi vonatkozású tárgy­
ról fényképet készít.

A fényképek fehér-fekete színben, 
18X24 cm.-es nagyságban, vagy pedig 
24X24. vagy 24X36 mm.-es méretben 
mint színes diapozitivek. gondosan cso­
magolva. ajánlott nyomtatványként vagy 
bérmentesített csomagban küldendők he

Most jelent meg

Dr. Eröss Alfréd
összeállításában :

Egyház és Élei
erdélyi katolikus évkönyv. 

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

1942. év junius hó 5-ig a FOTOÉLET 
szerkeszt ősé sebe, Budapest. II. Margit 
körút 34. Minden egyes kép hátára fel­
írandó a kép címe, a beküldő neve és 
pontos lakcíme.

A képek és színes diapozitivek tetszés 
szerinti számban küldhetők be és neve­
zési díj nincs.

A díjazott színes diapozitivek és fe­
hér-fekete nagyítások Nagyvárad város 
tulajdonába mennek át. azokat a szer 
ző nevének mindenkori feltüntetése 
mellett a város bárhol és bármikor kü 
lön díjazás nélkül leközölheti, vagy !e- 
közöltetheti és idegenforgalmi props- 
"amiacélra felhasználhatja. Jogában al! 
Nagyvárad Város Idegenfor Imi Hiva­
talának a nem díjazott anyagból 15 pen­
gő árban darabonként fényképeket vagy 
színes diapozitiveket vásárolni.

A pályázatra beküldött képanyagot 
a FOTOÉLET az Újvidéki Országos Fo­
tókiállításon kiállítja.

A kiállítás után a nem díjazott és 
meg nem vásárolt képeket és színes -lia- 
nozitiveket a rendezőség csomagban 
visszaküldi és a portót a beküldő fizeti.

A bíráló bizottság döntése megfe’eb- 
bezhetetlen és a beküld'- tényével a 
beküldő a feltételeket magára nézve 
kötelezőnek tartja. A pályázatról a ké­
pek nem vonhatók vissza és bár azokat 
a rendezésé" a legnagyobb gondosság­
ijai kezeli, az esetleges károkért és hiá 
nyokért nem felel.

A verseny díjai:
Fehér-fekete képeknél: I—III. Arany­

érem. III—IX Ezüstérem. TX—XVIII 
Bronzérem. XVIII—XXX. Elismerő-

Srtnes kéneknél: I—ITT. Aranyérem. 
ITI Ezüstérem. IX XVIII. Bronz­
éi" m. XVIII—XXX. Elismerő oklevél.

Színház' iroda közleményei;
— Ma, pénteken este premier bérlet 

keretébe Bulla Elma felléptével az Uri- 
lány van a színház műsorán, aki Zi­
lahy Lajos legnagyobb sikerű vigjáté- 
kában egyik leghíresebb szerepét játsz- 
sza el. Az illusztris vendégmű veszné 
partnerei: Júrik Julcsi, Bartók Julia, 
Delly Ferenc, Sármány Miklós, Ross 
József, Márky Géza és Barsy Béla 
lesznek. — Az Urilány Bulla Elma 
vendégfelléptével szombaton este tiszt­
viselő bérletben, vasárnap délután 4 
órakor rendes helyárakkal, vasárnap 
este felemelt helyárakkal kerül színre.

A m. t, bérlőközönség páholynál 5, 
zsöllyénél 1.50, körszéknél 1 pengőt fi­
zet rá a pénztárnál.

— Szombaton délután Bulla Elma 
felléptével, rendes helyárakkal a nagy­
sikerű 2000 pengős férfi című vígjáték 
van a színház műsorán. A nagy ér­
deklődésre való tekintettel ajánlatos 
jegyekről előre gondoskodni.

— Hétfőn este Süt a nap című Zt- 
lahy vígjáték van a színház műsorán, 
az IskolánkivüM Népművelődési elő­
adás keretében.

— Bukaresti kaland kedden este hat 
vanadszor — közkívánatra — filléres 
helyárakkal kerül színre. Legdrágább 
jegy 1.20 fillér. (Az idényben vissza­
vonhatatlanul utoljára.)

— Előkészületben a Boronkay lányok 
az idei sziniévad legnagyobb színpadi 
sikere.

— A színház ismét kellemesen fűtve 
van!

HETI MŰSORA:
Pénteken este: Urilány, premier bér­

let.
Szombaton délután: 2000 pengős férfi
Szombaton este: Urilány, tisztviselő 

bérlet
Vasárnap délután 4 órakor: Urilány, 

rendes esti helyárakkal.
Vasárnap este1 Urilány, Bulla EImá­

val — felemelt helyárakkal.
Hétfőn este: Süt a nap. Népmüv. 

előadás.
Kedden este: Bukaresti kaland, fii’ 

léres helyárakkal.

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol
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HÍREK
Swarke&z tőség és kiadóhivatal-

NAGYVARAD,
SJHáGtl DEZSŐ-BTCA 5 SZÍSL

Telefon: 12—27.
*H'G£!*ETßSl ARAK: Egész évre 30 

félé VT® 15, egy hóra ZM pangó
Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat un adunk limi

A Szent László ünnepségek legfőbb 
Irányítói Budapestre utaznak. Nagy­
várad. Saját tud. Az Actio CatoHca el­
nökségének meghívására vasárnap dél­
előtt Budapestre utazik: dr Schrit­
te r t Béla apostoli kormányzói hely­
nek, dr C z ; f f r a Kálmán vármegyei 
főispán, dr vitéz Nadányi János al­
ispán, dr H 1 a t k y Endre városi főis­
pán és dr Soós István polgármestrr 
hogy az A. C. elnökségével megbeszél­
jék a Szent László hét egyházi ünnep­
ségeinek végleges sorrendjét.

BELVIZLEVEZETŐ CSATORNÁT ÁS­
NAK MAKÓ HATÁRÁBAN. Makóról 
jelentik (MTI.): Makó határában meg­
kezdték egy négy kilometer hosszú csa­
torna ásását a belvizek levezetése cél­
jából.

Tóth László Nagyváradon. Péntek
délelőtt, a tizenegy árai gyorsvonattal 
Nagyváradra érkezett Tóth László 
főszerkesztő, a Magyar Újságírók 
Egyesületének elnöke. A kiváló közírót 
a nagyváradi ujságírótársadalom több 
tagja üdvözölte az állomáson. Tóth 
László a Park szállodában szállott 
mpg, s délben a helyi ujságírócsoport 
diez«bédet adott tiszteletére a Kék 
Macskában. Este hat órakor részt x esz 
a Magyar Újságírók Egyesülete nagy­
váradi csoportjának alakuló ülésén és 
e«t.e kilenc órai kezdettel az Újságíró 
Otthonban előadást tart, amely iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

MAGYAR LAPOK

Korona Filmszínházban
Pénteken utoljára a leggyönyörűbb magyar film:

A beszélő köntös
Április 29-ig 

elnapolták a Papén 
elleni merénylet 

bünpöréneh tárgya­
lását

Pályázat bírósági dijnoki és kisegítő 
szolgai állásokra. Budapestről jelentik: 
(MTI) Bíróságoknál és ügyészségeknél 
dijnoki és kisegítő szolgai állások ke­
rülnek betöltésre. Hadirokkantak és 
tűzharcosok elsőbbségben részesülnek. 
A pályázat a hivatalos lap április ha­
vi 82-ik számában jeleni meg.

Uj kerékpárok | a IT" a o műszerésznél
részletre is. Javítások olcsón O UNk ilO KoSSUth-U. 5 Tel. 23-30.

«Délvidéki» erőss2álu flortalpu 
selyemharisnyák már 3 pengőtől

Horváth Károlynál
Hlatky Endre volt Zöldfa utca 8

SZÉKESFEHÉRVÁRRA UTAZOTT A 
PÉNZÜGYMINISZTER ÉS A KERES­
KEDELMI MINISZTER. Budapestről 
jelentik: (Mti) Reményi-Schneller Lajos 
pénzügyminiszter és Varga József ke- 
reskerlelemügyi miniszter április 17-én 
Székesfehérvárra érkeztek, ahol Hóman 
kultuszminiszterrel megtekintették a 
gazdasági és kultúrintézményeket,

EMELKEDETT SZEGEDNÉL A TI­
SZA VÍZÁLLÁSA. Szegedről jelentik 
(MTI.): Szegednél a Tisza vízállása az 
elmúlt két nap alatt 28 centiméterrel 
emelkedett. A x-advízzel borított terű 1 e- 
tef\ x'íztelenítésél szolgáló zsilipeket le 
kellett zárni. A lezárt zsilipek mellett 
rrmst szivattyúk működnek.

Katolikus Kulturházat szentelnek íel 
Sucsatelepea, Nagyvárad. Saját tud. A 
békésmegyei Bucsatelepnek nagy ün­
nepe íesz vasárnap. Dr Sch riffert 
Béla apostoli kormányzói helynök ezen 
a na pop szenteli fel a most épült Kul­
turházat. Az apostoli kormányzói hely­
ttok ez alkalommal ünnepélyes főpapi 
misét is pontifikái. Kíséretében utaz­
nak a szentelésre dr Beöthy György 
apá.tkanonok, egyházmegyei irodaigaz- 
vató és dr Hanzely Lajos püspöki 
titkár.

A ZSIDÓ INGATLANOK IGÉNYBE­
VÉTELÉRŐL SZÓLÓ JAVASLATOT
tárgyalta a minisztertanács
Budapestről jelentik: (MTI) A keddi 
miniszter tanács részleteiben tárgyalta 
a zsidók erdő- és mezőgazdasági in­
gatlanainak igénybevételéről szóló 
törvény javaslatot és elfogadta a köz­
élet törvényességét és tisztaságát biz- 
1ositó javaslatot.

rendelet a tucatiparhoz
SZÜKSÉGES CIKKEK ÁRÁNAK SZA­
BÁLYOZÁSÁRÓL. A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: A hivatalos lap péntek 
száma közli a közellátáeügyi miniszter 
rendeletét a tueatiparhoz szükséges eik 
ke?< legmagasabb árának szabályozásáról, 
továbbá a kultuszminiszter rendeletét a 
segéddíjas tanárok, szaktanítók próba- 
szolgálatának megszüntetéséről.

A népművelődési színházi előadások 
sorozatéban április 20-án. hétfőn este 
Zilahy Lajos: Süt a nap című pompás 
v-igjátéka kerül műsorra. Kedvezmé­
nyes jegyek a népművelési titkári hi­
vatalban — a hétfő délután kivételével 

(Szilágyi Dezső-u. 26.) hétköznapo­
kon 12—14 és 17—19 között válthatók.

«Délvidéki» hernyóselyem haris­
nyák kis hibával már 4 pengőtől

Horváth Károlynál
Hlatky Endre volt Zöldfa utca 8

KEDVEZŐ CSÍKBAN A SZÜLETÉSI 
IRÁNYSZÁM. Sepsiszenlgyörgyről je­

lentik (MTI.); Csík vármegye születési 
többlet arányszáma százalékban 12 és 
félezrelék, tehát körülbelül száz ®/n-kal 
ny'.lin felül országos átlagot.

Idéző hirdetmény. A nagyváradi kir. 
járásbíróság. Pk. 31248—1941. szám. A 
nagyváradi kir. járásbíróság közhírré 
teszi, hogy Pécsi Lajos és nejének fel­
peresnek, Raciu Grigore alperes ellen 
1*00 P kártalanítás és jár. iránt indí­
tott perében az egyezség megkísérlésé­
re, a perfelvételére és érdemleges tár­
gyalására határnapot, fűzött és felhívta 
a, feleket, hogy 1942. évi május hó 5. 
napján délelőtt, 9 órakor hivatalos he­
lyiségében (törvényszéki palota, fdss. 
33.) jelenjenek meg, egyszersmind pe 
dig Barin Grignrie alperes részére, ai<i 
ismeretlen helyen tartózkodik, ügy­
gondnokul dr Kovács Károly ügyvédet 
flakik Nagyvárad) nevezte ki. A bíró­
ság felhívja alperest, hogy a fent. meg­
jelölt határnapon és órában személye­
sen vagy képviseletre jogosult és iga­
zolt meghatalmazott által jelenjen 
meg, mert, ellenkező esetben az Ügy­
gondnok fog helyette eljárni. Nagyvá­
rad, 1942. évi március hó 10. napján. 
Dr Barcsay László sk., kir. jb. alelnö- 
ke. A kiadmány hiteléül: Olvashatat­
lan sk.. hivatali tisztviselő.

A MUNKAKÖZVETÍTŐ HIVATAL 
FELHÍVÁSA. Felhívom a Nagyvárad 
területén tartózkodó mindazon egyéne­
ket. akik mint tanone akarnak elhelyez­
kedni. besfv a nagyváradi m. kir. állami 
Munkaközvetítő Hivatal helyisedében 
fSzilágyi DeZofí-ntea 28.) saját érdekük­
ben is jelentkezzenek. Naevvárad. 1942 
norilis hó 16 án. A hivatal vezetője él-e 
'őribe bő 16-án. Péter István sk. mkv. 
tisztviselő.

Kolozsvár?-Borosa Mihály beszélt a 
milánói vásár magyar napján. Milánó­
ból jelentik: (MTI) A nemzetközi vásá­
ron szerdán délután volt Magyarország 
napja Ez alkalommal vitéz Kolosváry- 
Borcsa Mihály, a sajtókamara elnöke 
mondott ünnepi beszédet.

KÖTELEZŐVÉ TESZIK A MARHA­
BÖGÖLY IRTÁSÁT. A marhabögöly 
lárvájának irtását kötelezővé teszik. A 
földművelésügyi minisztérium a bögöly- 
irtás ismertetésére 350.000 röplapot és 
20 000 plakátot küldött szét a közsé­
gekbe.

KIHALLGATÁSOK A SPANYOL 
KÜLÜGYMINISZTERNÉL. Madridból 
jelentik: (MTI) A Stefan! Iroda jelen­
ti: Serrano Suner külügyminiszter 
kihallgatáson fogadta Németország és 
Anglia nagykövetét, majd Mandzsukon 
követét.

PORTUGÁLIA BESZÜNTETI A BRA­
ZÍLIAI HAJÓ,! ÁRATOKAT. Buenos- 
Airesből jelentik (MTI.): A Stefan! je­
lenti: A portugál hajós társaságok elha­
tározták. hogy beszüntetik brazíliai já­
rataikat.

Kellemesen szórakozni cigány' 
zene mel'etf a

Koszta nőgérelnél
Horthy Miklós-út 37. szám.

Ankarából jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Papén elletni 
merénylet perének csütörtök délutáni 
tárgyalásán Abdürrámán vádlott vé 
dője élesen kikelt az ellen, hogy a ezov 
jet vádlottak a tárgyaláson német bé­
rencnek és trockijista izgatónak nevez­
ték védencét. Emiatt a vádlott maga is 
panaszkodik. A vádlott török ember és 
töröknek ie érzi magát és ezért nem 
szabad nemzeti érzelmében sérteni. Ké­
ri az elnököt, hogy védje meg véden­
cét a sértegetések ellen. Aki tudni 
akarja, hogy honnan készítik elő a vi­
lágforradalmat, hol ragadnak meg 
minden eszközt arra, hogy idegen ál­
lamokban zavargásokat keltsenek és 
felfordulásokat idézzenek elő a világ- 
forradalom érdekében, annak elég, ha 
meghallgatja a moszkvai rádió leadá­
sait, A tárgyalás közönsége melegen 
megtapsolta a védőt e kijelentései 
miatt. Azután a tárgyalást április hó 
29-re napolták el és erre az időre meg­
idézték azokat a tanukat, akiknek ki­
hallgatása szükségesnek bizonyult a. 
tárgyalás folyamán. Ez alatt az idő 
alatt elkészítik a tárgyalás jegyzőköny­
vének pontos fordítását a szovjet vád­
lottak számára.

8000 olasz munkás utazott Németor­
szágba, Az NST római jelentése szerint 
szerdán 8000 olasz munkás utazott Né­
metországba. A munkások 40 német 
vállalatnál vállaltak munkál.

ASSZONYOK - LÁNYOK FI­
GYELMÉRE. Folyó évi. május hó 
4-től június 14-ig hat hetes háztartási 
tan folyam nyílik meg másod ishen. A 
tanfolyamon háztartási, állattenyész­
tési, neveléstani, kertészeti és egész­
ségű gyi-csecsemőápolási ismereteket 
elméletben, gyakorlatban, szabás-var­
rást és magyaros kézimunkák készíté­
sét tanulnak a hallgatók. Napi elfog 
laltság: reggel 8 órától déli. I óráig, 
délután 3 órától 5 óráig. Tandíj hat 
hétre 15 pengő. Jelentkezni lehet áp­
rilis 15. és 16-án reggel 8 órától dél 
után 4 óráig a tanfolyam vezetőségé­
nél: Szilágyi Dezső-u tea 26. Magyar 
asszonyok és lányok jelentkezzetek 
erre a ..Kis gazdasszonyképző tanfo­
lyamra.!“ Az itt tanultakat értékesít­
sétek családotok és hazátok javára!

* Szombattól minden délután félöt­
től fél hétig teadélutárri Tféinemábn 
Jazz tánczené jé és Dohos Franciska 
énekszámaival az EMKE Grillben. Ol­
csó kávéházi árak.

Nagyváradi Sport Egylet meghívja 
tagjait, április 19-én délelőtt 11 órakor 
a Katolikus Kör dísztermében tartandó 
közgyűlésre. Elnökség.

Újból szabályozták a kiviteli borkül 
demények vizsgadiját. Budapestről je­
lentik: (MTI) A földművelésügyi mi­
niszter újból szabályozta a kivitelre 
szánt borküldemények mintájának 
vizsgadiját.

Abonensek részére jó, 
olcsó, ízletes menü a

Koszía nővérek
vendéglőiében

Horthy Miklos-út 37. szám.
BSBH

Német-magyar müvésznsere-hnngver- 
seny. A városi Népművelési Bizottság 
állal folyó év március hó 14-én hirde­
tett. Franz Scmidtner hegedűművész és 
Grete Lorxveg zongoraművésznő folyó 
évi április hó 24-én, péntekn este fél 9 
órai kezdettel a Református Kultúr­
házban tartják hangversenyüket. A 
művészek Beethoven, Bach, Schu­
mann, Liszt és Dohnányi művekkel 
szerepelnek. A zenei eseményt jelentő 
hangversenyre jegyek 1.50 filléres és 1 
pengős árban a népművelési titkári 
hivatalban (Szilágyi Dezső-u. 26.) na­
ponta 12—14 és 17—10 óra között vált­
hatók

* Rekanűék, iotelck all mdó re.ktára 
Manshergcr kárpitosnál, Rimanóczy-u. 
5. szám.
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SPORT
Újjáéled dr Sághy László keze 

alatt a NAC labdarugó 
szakosztálya

RÁDIÓ
SZOMBAT, ÁPRILIS 18.

Budapest I.
fi.4R Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene.
18.15 Szórakoztató zene.
11.20 Mezey Judit énekel.
11.40 Mit nézzünk meg? A gladiátor- 

szobrocskákat a Nemzeti Mú­
zeumban. Ismerteti dr Erdéliy 
Gizella.

12.10 Országos Postászenekar.
13.30 Honvédőink üzennek. A Vöröske­

reszt. bajtársi rádiószolgálata.
(4,00 Rá ez Berci cigányzenekara.
15.20 Művészlemezek.
16.10 Ifjúsági rádió.
17.15 A Rádiózenekar műsorából.
17.40 Marconnay Tibor költeményeiből 

előad Kántor Béla.
18.15 A háborús női munka Németor­

szágban. Felolvasás.
18.40 Jámbor László az Operaház tag­

ja énekel.
19.20 Ad ám Jenő népdalfélórája.
19.50 Hangképek innen-onnan.
20.15 Berlini operett- és filmzene.
22.15 A Mária Terézi 1. honvédgyalog­

ezred zenekara,
22.30 Pertis Jenő cigányzenekara.
22.45 Hires kermgők.
23.25 Az 1. honvédgyalogezred zene­

kara.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rédiószolgálata.
Budapest II.

17.15 Missziós üzenetek
18.40 Mezőgazdasági félóra.
19,05 Jámbor 1,ászló, az Operaház tag­

ja énekel.
19.20 Bethlen és Káldy P. Gyen is 

András történelmi előadása.
2000 Hírek.
22.10 Földessyné Hermann Lula zon­

gorázik.
20.40 Bariba Dénes előadása hangle­

mezekkel.
VASÁRNAP, ÁPRILIS 19.

8,00 Fohász. Szózat, Reggeli zene,
8.45 Hírek.
9.00 Egyházi ének és szentbeszéd a 

budai Szent Flóriánról elnevezett 
görög katolikus magyar plébánia 
templomból. Szentbeszédet mise 

közben dr Sztankay András plé­
bános mondja.

10,00 Egyházi ének és szentbeszéd az 
Egyetemi templomból. A szentbe- 
széctet dr Szívós Donét bencés 
tanár mondja.

11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.15 Levente félóra.
12,55 Tóth László dr előadása.
13.10 Székesfővárosi Zenekar.
14,00 Hanglemezek.
15,00 A földművelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata.
15.45 Tárogató-négyes.
16.05 Vitéz Csikós Jenő alezredes elő­

adása.
16.20 Solymossy Lajos jazz-zongora- 

s zárnál.
16.40 Közmű veledési előadássorozat.
17.20 Magyar nóta délután.
1.7.45 Liszt Nándor vidám csevegése.
18.80 Családi tanács. Operett.
18.40 Hangképek a vasárnap sportjáról
19.00 Honvéd kívánságban?verseny.
10.15 Hirek magyar, német és román 

nyelven.
$2.15 Szórakoztató zene.
2.1.25 Tánczene.

Budapest II.
11.00 Suki Tóni cigányzenekára.
12.15 Székesfővárosi zenekar.
1.4.30 Az Operaház előadásának közve­

títése.
18.00 Magyarnóta-délután.
18.20 Zenekari müvek.
19.15 Debreceni zongorahármat-.
$0.00 Hirek és sporteredmények
$0.20 Kincs Elek dr elbeszélése.
$0.45 Milvészíemezek.
$0.00 Hirek.

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál

(Nagyvárad.) Komoly, bizakodó 
hangulat uralkodik a zöld feli ér ber­
kekben a jólsikcriilt szerdai edzés 
után. Játékos és vezető egyaránt érzi. 
hogy újra abban a légkörben dolgo­
zd k. amely mögött biztonsági)! adó si­
ker biztat és a jövő Ígérete keeseertet. 
Számottevőbb ez talán éppen a Sal­
gótarján elleni készülődéskor, amikor 
az elmúlt idény 1:1 -es eredményének 
kiköszöriilése is sarkalja a NAC-ot.

Az összeállítás nem végleges ugyan 
még, de valószínűleg a következő csa­
pat veszi fel a küzdelmet:

Solymosi — Bodoki. Dómján — Pe­
rcnyi. Juhász. Demcnyi — Halali. 
Szöllősi. Sárvári. Bodola. Tóth ITT.

Szöllősi olyan formát mutatott az 
utóbbi időben az utánpótlás csapat i 
ban s a szerdai edzésen is jól mozgott 
hogy csak helyeselni tudjuk a vezető­
ség azon szándékát, bogy a jobbössze­
kötő posztját esetles: ő töltse be. ha.. 
Halát! is újra formába lendült a hely­
zet különben is az, hogy nála jobb 
szélsője nines is most a NAC-nak.

Juhász és Deményi ma reggel meg­
érkeztek a Félix-fürdőből s mint 
mondják, húzódásuk egészen rendbe­
jött, mindketten résztvesznek már a 
ma délutáni erőnléti edzésen.

A jobbszélen próbálkozó fővárosi 
rendezet Isten hírével visszaküldte a 
vezetőség Budapestre, bár kiváló já­
tékosanyag, nálunk nincs idő kisérle- 
tezgetésre vagy éppen nehéz pénzen 
való játékosnevelésrc.

A NAC labdarugó szakosztályában 
egyébként teljes újjáéledés észlelhető.

(Saját tud.) Mint már az Erdélyi 
Néplap a Szent László-hét sport- 
program javai foglalkozva megírta 
május 4-én egész napot betöltő le­
vente-nap lesz nagyváradon. Ezen 
résztvesznek a 3-án csillagtura kere­
tében befutó vendégleventék is. Most. 
mint értesülünk a levente-nap újabb 
bemutatóval bővül.

Szó van ugyanis arról, hogy az or­
szág legkiválóbb kosárlabda csapatai 
közül a BSZKRT, illetve BEAC vala­
melyike veszi fel a harcot a nagyvá­
radi leventéket, illetve Nagyvárad vá­
rost képviselő kosarazókkal-

A váradi keret a jövő hét elején 
már meg is kezdi edzéseit a Szent 
László gimnázium tornacsarnokában. 
A csapatban szerepel Solymosi, a 
NAC kiváló kapusa (magyar kosár­
labdázó válogatott), a Szent László 
gimnázium testnevelő tanára, aki a 
TFSC-nek volt játékosa és az Erdélyi 
Néplap egyik munkatársa, aki viszont

Egységes terv, céltudatos sportpoli­
tika. gondos körültekintés és jövőbe­
li éző határozottság van kialakulóban. 
S nem túlozunk, ha nyiltan kimond­
juk hogy ez kizárólag az. új szakosz­
tályelnök. dr. Sáchv László rendőrta­
nácsos érdeme. Szeméi', «dien kiváló 
sportember, élr-sszemii szakember s 
ióságos vezető került a zöldfeliérek 
magas vezetőségébe \ P-E-VC kiváló 
iátékosa azt lehet mondani minden 
idejét a sportnak szenteli s rátermett 
munkatársaival most már egv keresz­
tén v szí Remii egészséges várad' sport­
élet kialakításán fáradozik. Minden 
igaz magyaré mber India, hogv nem 
hiába!

Fr!«l*O'*F0,oe fsrhiHaf MSE
(Nagyvárad.) Csütörtökön este szü- 

kebhkörii megbeszélést tartott az NSF 
társadalmi szakosztálya a Mátvás. ét­
terem különtermében. A megjelentek 
elhatározták, bogy a a jövőben a vá­
ros e reprezentatív egyesülete min­
dent elkövet, hogv ne e=ak a verse­
nyeken. de a baráti közösségben is 
megértés uralkodjon körében.

Társadalmi össreiövete! 
a Kalorikus Körben

NSE társadalmi összejövetelt rendez 
szombat este fél 9 órai kezdettel a 
Kát Kor dísztermében. Tánc, zene 
záróráig Belépés díjtalan.

a BEAC sziliéit képviselte még a kö­
zelmúltban. A komoly sportesemény - 
nek számitó bemutató elé nagy érdek­
lődéssel tekintenek sportkörökben.

Megszüntettek a labdarugók 
utazási kedvezményét

Az Országos Sport Központ értesí­
tette szerdán délelőtt az MLSz-t, hogy 
a kereskedelmi és közlekedésügyi mi- 
nisztérum, illetőleg a MÁV igazgató­
sága

visszavonta mindazokat az uta­
zási Icezdvezményeket, amelyeket 
eddig a labdarúgócsapatok és já 

tékvezetők részére nyújtott.
A kedvezmény megvonásának oka 

miniszteri rendelet, amely már a ta­
valy megjelent, de végrehajtását 
mindeddig felfüggesztették. Indoklás, 
a mai nehéz utazási viszonyok és há­
borús idők.

Olvassa és ler essze 
a Magyar Lapok-at

?4uAo&\a a
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IPSOBIBDETtSEK

Lakás
Gyömülcsöskertes háromszobás, kom­

fortos önálló utcai villalakásomat el. 
cserélném központi fekvésű négyszobás 
utcai komfortos lakással. Telefon sz 
26—93. 281

2 szobás, komfortos lakást keresek. 
Cimet a kiadóba kérek.

Adás-vé&ei
Nagyvárad legszebb helyén pansio- 

nak vagy nyári kerthelyiségnek alkal­
mas villa rendkívül kedvező áron el­
adó. Érdeklődni: dr Dobay—Könyves 
ügyvédeknél, Szaniszló-utca 4. 292

Eladó kétszobás komfortos magán- 
ház vasútállomás közelében. Sztárav 
Mihály-utca 12. 282

4—5 hold földet vennék Nagyvárad­
hoz egész kezel, valamelyik állomás és 
műéit, mellett. Ügynököket di.jazok. 
Cím a kiadóban. 290

Négy szoba, konyhás, fürdőszobás, 
tégla ház húszezerért eladó. Péter-utca 
14. szám. 294

Kijátszott jó hangú cimbalom eladó. 
Érdeklődők címüket adják le a ki­
adóba.

Jóhangú feles vagy háromnegyedes 
hegedűt megvételre keresek. Címet a. 
kiadóba kérek.

Használt a.jtok, ablakok eladok. Cim: 
Luther Márton (volt Hármas) utca 17.

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban.

m&u télé
Aradi házamat nagyváradival elcse­

rélném, nagyon kedvező feltételek mel­
lett. Érdeklődni: Dobay—Könyves iro­
dában, Szaniszló-u. 4. 285

Míást ketes
Keresztény leány Nagyváradon orvo­

si rendelőben vagy kórháznál (aszisz 
tens) állást keres. Cim: Bodó Maréit, 
Sárrétudvari Vörösmarty-utca 680
szám.) - ’

9AUési wftt
Kereskedelmit végzett őskeresztény, 

önálló gépíró és levelezőnőt keres 
gyárvállalat „Havi bruttó 147” .jeligére 
Rudolf Mosse hirdetőirodába, Bazár­
épület. 287

Fehérnemű varrodába tanulólányt ps 
himzőnőket keresek. Cim: Tarján (-a- 
borné, Hitler Adolf-utca 44. szám. 
Nagyvárad.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fo- és felelőfszerkesztő- teleió* kiadó:
Dr. Paál Á mád Dr Schefflet Ferenc

a Szent László-nyoinda RT 
igazgatója

Készült e Szent László nyomda I. t 
körforgógépén Nagyvárad Szil Agyi 

Dezső utca 5. tzAnv

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz iövö

Az ország leghivább kosárlabdázói 
a nagyváradi Szent László hét 

levente napján
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